

@联村干部 你有一张卫生整改通知单 经济开发区创新卫生监管模式 环境卫生整治提速增效

18日上午10时45分,经济开发区环境卫生综合整治微信群内,工作人员程怀磊连发了三个村的卫生整改通知单,并@了相关的联村干部。当天下午和晚上,三个村的联村干部陆续把整改完成的照片反馈到了微信群。

去年9月,开发区创新监管模式,成立环境综合整治巡查组,巡查组共有四名成员,除周末外每天都要开展巡查,巡查范围主要包括东永一线、二线和各行政村。为方便信息交流和共享,巡查组专门建立了一个环境卫生综合整治微信群,微信群成员包括开发区社会发展局各党员干部和29个行政村的联村干部。巡查组成员把巡查时拍下的需要整改的照片制作成一份份卫生整改通知单,再把通知单发放到环境卫生综合整治微信群,督促各联村干部及时整改,大大提高了工作效率。

东永一线、二线每天巡查两次 沿线店主积极配合

18日上午8时20分,经济开发区社会发展局门前,环境综合整治巡查组成员李美、张永宣和吴雄广集合完毕,开始新一天的巡查工作。

我们每天早上和下午都要去查一遍开发区范围内东永一线、二线旁店铺的出店经营和卫生情况。李美说,环境综合整治巡查组巡查的范围不仅仅包括村庄道路的卫生情况,还要结合三治四化、两路两侧等工作的相关部署,巡查和劝改出店经营、乱搭乱建等现象。

东永一线、二线作为我市两条交通要道,路边店铺常出现出店经营的情况,曾一度阻碍交通,造成安全隐患,自然也就成了巡查组重点巡查的区块。

巡查组来到东永一线荆山夏村段,一家涂装店门前摆着几个烘箱,巡查员张永宣刚想上前劝店主把铁轴移进店里,店主就主动小跑过来说:不好意思,这几个烘箱马上就装车了,我们看货车快开到了才搬出来的,车一到我们就装车,装完马上就开走,保证不影响交通。

再往前走,一些木工店的店主正忙着打扫卫生,其中一家木工店有几件木制品倚放在门口,店主凌石战正一件一件地往店里搬,李美和张永宣忙走过去帮着凌石战一起搬。早上店里打扫卫生搬出来的,谢谢你们帮我搬回去。凌石战说。

李美说,三治四化和两路两侧综合整治开展后,东永一线旁店铺出店经营和乱搭乱建现象已明显减少,但仍有个别店主抱着侥幸心理,把货物堆放在店门口。经过巡查队一次次的劝说,大部分店主都表示支持他们的工作,现在东永一线旁已鲜有出店经营和乱搭乱建的现象。

29个村每周走一遍 卫生死角成整治重点

巡查完东永一线、二线旁店铺的出店经营情况,巡查组一行三人分头行动,分别去到了荆山陈村、堰头村和陈路塘村。

每天具体巡查哪些村并没有明确规定,但我们会根据这些村庄上一周的表现来定先后顺序。巡查员吴雄广说,一般情况下,上周卫生情况不太好的村,会在新一周的周一被重点巡查,卫生情况较好的村则会安排在后面一些,但每周都必须巡查完29个村。

为了保证工作效率和巡查质量,巡查组三名组员仅在巡查东永一线、二线时集中巡查,到村庄后便开始分头行动,这一次吴雄广巡查的是荆山陈村。荆山陈村整体卫生情况良好,但眼尖的吴雄广还是在村民房前的一个花坛里看到了一些垃圾,他立马拿出手机,选好角度拍下了照片。

现在各个村的卫生情况总体上都不错,主干道上很少能看到垃圾,所以我们从来不开车进村,都是一步步走着查,村里的每个角落我们都要走遍,这样才能找到真正需要整改的卫生死角。吴雄广说,卫生死角一般存在于村里的花坛、绿化带、水沟或两幢房屋之间的狭小空地上,不仔细找难以发现,所以常常在清扫的时候被遗漏。而这些被遗漏的垃圾大多不能自行降解,不清理就会一直存在,因此卫生死角成为巡查组重点巡查和各村重点整治的对象。

另一边,李美和张永宣也在堰头村和陈路塘村,开展了地毯式巡查。

堰头村一直以来环境卫生都做得比较好,这次也只在路面上看到了一些新扔的垃圾,联系联村干部后,很快就完成了清扫。李美说。

陈路塘村在3月10号的时候收到过我们发出的3处卫生整改通知,从这一次的巡查结果看,整体卫生情况有了较大的改观。张永宣说。

及时发放卫生整改通知单 整改效率明显提高

巡查组三人汇合后便返回开发区基管办办公室,将需要整改的图片传给巡查组负责内勤的组员程怀磊,程怀磊立马编辑好卫生整改通知单,当天中午便发送到环境卫生综合整治微信群。

为让每位联村干部能及时收到卫生整改通知单,我们一般在群里发一次,打印出来纸质的再发一次。程怀磊说,每张卫生整治通知单上都明确写有需整改的具体地点,发现的时间,整改时限和需整改村联村干部的联系方式,

确保整改的质量和效率。

联村干部在完成整改后,会和问题图片以相同的角度拍一张照片,反馈到环境卫生综合整治微信群。程怀磊说,通知单上的整改时限一般定为3天,大部分联村干部在收到通知单后,一天之内就会完成整改。

果然,中午收到卫生整改通知单的三个联村干部,在当天下午和晚上就陆续把整改完成的照片反馈到了微信群。

据了解,3月14日至20日,共有12个村收到卫生整改通知单,58个点需要整改,截至22日,所有村都已完成整改。



巡查员张永宣和李美帮店主把木制品搬进店里



巡查员吴雄广用手机拍下卫生死角



巡查组内勤程怀磊在制作卫生整改通知单

说一说 评一评

徐激扬(开发区社会发展局局长):

在微信群里公布卫生整改通知单,是监管模式的创新,通知单给需要整改的村明确了整改地点和时限,村里整改后的图片还要再发送到微信群内留档。这样做不仅督促了各村及时整改,还实现了环境综合整治第一时间反馈与无障碍交流,大大提高了工作效率,增强了各部门间的互动强度和督查力度,让全区的环境整治工作真正动了起来。

李彩思(夏溪村联村干部):

用微信群发放卫生整改通知单,环境综合整治的信息交流和共享变得更加便捷。我联系的夏溪村在今年年初收到了一张卫生整改通知单,那时候觉得收到这样的通知单挺难为情的,当天就组织了村干部打扫卫生。后来又组织了两次全村大清扫活动,村里的卫生情况变好了,就再也没有收到过通知单。接下来我也将更加努力地做好夏溪村的环境卫生整治工作,争取以后少收到通知单。

马鹏(车马何村党支部书记):

卫生整改通知单是联村干部转发给我的,看到照片的时候其实压力挺大,但是通过通知单,我们也知道哪些地方平时被遗漏了,需要加强治理,对村庄的环境提升是很有利的。